

# 省委常委会暨省疫情防控工作领导小组召开会议 认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神 把思想行动统一到党中央决策部署上来 坚决筑牢疫情防控屏障坚决巩固来之不易防控成果

## 吴政隆主持并讲话 我市组织收看会议并召开续会

京江晚报讯 5月6日,省委书记吴政隆主持召开省委常委会会议暨省疫情防控工作领导小组会议时强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来,深刻完整全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细各项工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固来之不易防控成果,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委书记马明龙,市委副书记、市长徐曙海,市委副书记、市委统战部部长巩海滨等在镇江分会场收看会议。

会议指出,习近平总书记和党中央高度重视疫情防控工作,每到关键时刻总书记都及时作出重要指示,充分彰显了党的核心、人民领袖深厚的人民情怀、强大的战略定力、驾驭复杂局面的高超智慧和强烈的使命担当,为我们抗击疫情指明了方向、提供了遵循、注入了强大信心和动力。全省上下要进一步学深悟透习近平总书记重要指示精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,深刻认识到我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的;深刻认识到疫情防控远没有到可以松口气、歇歇脚的时候;深刻认识到坚持就是胜利,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来。要提高政治站位,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定信心、坚持到底、慎终如始,敢于斗

争、善于斗争,坚决打赢疫情防控战。

会议在听取省联防联控指挥部和综合组、交通口岸组、社会及社区组、学校组、企业组及无锡市、徐州市情况汇报后指出,要清醒认识到我省疫情防控正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期,必须以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控工作,坚决巩固来之不易防控成果。要尽快扑灭无锡局部聚集性疫情,应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治,协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节,以快制快,加快实现社会面清零。要守牢重要关口,严守两站一场一码头、口岸等关口和各类重要通道,严防疫情输入。要强化常态化防控,加大对病毒变异研究和防范力度,坚持问题导向,强化重点人群、重点场所防控措施,把人、物、环境同防要求落实到“最后一公里”,织密扎牢防控网。要早发现快处置,扩大核酸筛查和监测覆盖面,加密筛查频次,一旦发现疫情尽锐出战、严管快筛、快调快隔。要加强防控能力建设,聚焦补短板强弱项,全面提高核酸检测能力,强化集中隔离场所、方舱医院建设和人员培训,强化区域协防、省内统筹,备足备齐人力物资。要压实“四方责任”,加强网格化管理,发挥社区最小单元作用,不漏一户、不落一人。要紧紧依靠人民群众打好人民战争,引导广大群众增强责任意识、自我防护意识,解决好群众急难愁盼,推进加强免疫接种工作,为了群众、动员群众、依靠群众、服务群众,构筑群防群控坚固防线。

会议强调,要不断增强高效统筹能力,坚决落实好疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重大要求,努力完成全年目标任务。要坚持全国一盘棋,坚持党中央集中统一领导,全力支持上海抗疫,为打赢大上海保卫战作出江苏贡献。全省各级各部门要增强“时时放心不下”的责任

感,时刻保持如履薄冰的谨慎、如临深渊的警醒、见叶知秋的敏锐,力戒形式主义、官僚主义,严防针尖大的窟窿漏过斗大的风。各级领导干部要发挥表率示范作用,各级党组织和广大党员干部要发挥战斗堡垒和先锋模范作用,冲锋在前、顽强拼搏,团结带领广大群众在大战大考中奋力夺取双胜利。

会后,我市召开续会,马明龙讲话,徐曙海作工作部署。会议指出,要强化政治自觉,进一步把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神和中央、省委决策部署上来,正确认识当前疫情形势,深刻完整全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚定信心决心,努力用最小的代价实现最大的防控效果。要深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求,坚持“两个统筹”,坚定不移把各项任务目标紧紧抓在手、落实到位。坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇,坚持“人、物、环境”同防,加快核酸检测和应急机制能力建设,加速推进疫苗接种;全力担当尽责,压实四方责任、团结各方力量,选树先进典型、做好舆情引导、加强追责问责,以“时时放心不下”的责任感,筑牢疫情防控的坚固防线。

会议强调,要加强重大项目调度,认真抓好招商引资,全力推进24项助力市场主体和困难群众纾困解难政策落地落实,持续开展“五送五助·春风暖企”专项行动,增强企业发展信心,推动经济运行稳致远。要始终绷紧安全之弦,坚持守土有责、守土尽责,牢牢把安全生产工作抓在手,坚决落实“三管三必须”要求,开展安全隐患大排查,摸清底数,抓好整改,毫不放松维护社会安全稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(黄伟 胡建伟)

## 以“数”制“疫” 全力筑牢疫情防控屏障

京江晚报讯 镇江通行码扫码人次、核酸采样码扫码人次、个人来镇申报数据、全市各核酸采样点数据……在市域社会治理现代化指挥中心内,最近上线的“镇江疫情防控数据中台”将这些与疫情防控紧密相关的数据全部集成显示在一面超大屏幕上,并进行24小时动态监测、汇总分析、预警研判,扮演着我市疫情防控科学化、智能化、精细化的隐形“参谋”。

5月6日上午,新一轮区域新型冠状病毒核酸检测工作正在多区域有序推进,在市域社会治理现代化指挥中心内,技术人员张斌密切关注着屏幕上各采集点数据的变化。“这项数据每2分钟就会更新一次,你看,核酸采样码的使用数据正在不断增加。”经过数据模型研判分析,镇江疫情防控数据中台将不同类型、不同维度的疫情数据以图表方式生动展现出来,清晰直观地为疫情防控指挥部分析研判形势,优化防控力量,强化协作联动,开展应急处置等工作提供准确信息和有效参考利用。

市大数据管理局大数据共享处处长张菲菲介绍,该中台上线运行以来,通过26079人来镇申报记录,他们已实时了解不同级别风险地区来镇人员的活动范围和行动轨迹,并通过归集全市3969万条苏康码扫码记录,筛选出21758个重点管控人员,并将数据共享给有关部门加强管理。

如何用大数据打赢这场疫情防控阻击战,各地都在积极探索。

市政府办公室党组成员、市大数据管理局副局长蒋磊告诉记者,除了最新上线的“镇江疫情防控数据中台”,市大数据管理局此前已在镇合意APP上开通疫情防控专栏,集成了苏康码、行程码、通行码、冷链食品溯源管理、交通卡口登记、核酸采样码6项功能,并根据疫情防控形势的变化,不断优化程序,实现多场景“无纸化、无接触”的闭环管理,精准助力疫情防控。

以一辆外地来镇货车为例,司机首先须在线上提前申报,生成“镇畅通”二维码,车辆入镇后,司机出示二维码,交由交通卡口查验人员扫码核对,抵达卸货地后由属地专班再次扫码,离镇前还须在卡口进行最后一次扫码。“我们对来镇货车实行车辆轨迹闭环管理,如果一个环节没做到,后台就会发出预警,数据会第一时间推送给属地公安进行跟踪,且该车辆短期内无法再次生成‘镇畅通’二维码,也就失去了入镇资格。我们已经收到了近11万条申报记录,其中已完成入镇送货的有6.95万条。”

截至目前,“镇合意”APP上的冷链食品溯源管理功能共受理申请1216单,镇江通行码生成16.18万个、累计扫码通行超1639万人次,核酸采样码生成299.83万个……这一串串数据在不断翻新增长的同时,已与各地各有关部门形成共享,让流调溯源工作变得更加精准快速,最大限度释放数据的力量。(王露 郑数聚)

## 市人大财经委召开对口联系部门座谈会

京江晚报讯 5月6日下午,市人大财经委召开对口联系部门座谈会。市人大常委会副主任、市人大财经委主任委员戴非平出席会议并讲话。

会上,市发改委、工信局、财政局、商务局、审计局、国资委、政务办、市场监管局、统计局、地方金融监管局等对口联系部门,汇报了本部门2022年重点工作,以及需要市人大关注和推动的相关工作事项。市人大常委会

会预算工委、经济工委分别交流了相关重点工作。

就开展好今年工作,戴非平指出,要认识到监督与被监督目标一致、分工不同。财经委的职能,是为了保证镇江的经济平稳、健康、高质量发展,保证好人代会、党委和政府制定的各项目标任务落实到位,要做到在参与中监督、在监督中支持、在支持中促进。要认识到立法是对社会治理的最大支

持,依法行政是最好的营商环境。对财经委来说,就是用好用足各种法定监督形式开展人大财经工作,促进“一府一委两院”依法行政;对各对口联系部门来说,就是要依法决策、依法行政、规范执法,善于运用法治思维、法治方式推动中心工作、稳定经济增长、加快产业发展、优化营商环境、增进民生福祉。

(廖洋 单杉)



▲ 昨日气温较高,镇江高新区蒋乔街道五洲山村为现场进行核酸检测的“大白”准备了冰块降温。  
文雯 摄影报道

► 昨日,京口区开展第四轮区域全员核酸检测,筑牢疫情防控“防火墙”。  
王呈 崔世林 摄影报道

